


ــر  ــي تســهم بشــكل كبي ــة الت ــم القطاعــات الحيوي ــن أه ــدًا م ــد قطــاع الاتصــالات واح يع
فــي التنميــة الاقتصاديــة والاجتماعيــة. ومــع ذلــك، يواجــه قطــاع الاتصــالات فــي اليمــن 
العديــد مــن المشــكلات التــي تســببت فــي ضعــف الخدمــات التــي يقدمهــا، ووقفــت عائقًــا 
فــي وجــه تطــوره. مــن أبــرز هــذه المشــكلات تضــرر البنيــة التحيــة لهــذا القطــاع بشــكل 
كبيــر ممــا تســبب فــي تأثــر خدمــات الاتصــال فــي مناطــق واســعة مــن البــاد، وهــذا أدى 

إلــى تقييــد الوصــول إلــى الاتصــالات الهاتفيــة والإنترنــت.

إلــى جانــب هــذا، تعانــي شــركات الاتصــالات فــي اليمــن مــن نقــص فــي التمويــل والدعــم؛ 
بســبب تراجــع النشــاط الاقتصــادي الــذي جعــل مــن الصعــب توفيــر الاســتثمارات اللازمــة 
لتحديــث البنيــة التحتيــة وتوســيع الخدمــات ممــا انعكــس علــى جــودة الخدمــات المقدمــة 
وجعــل توفرهــا محصــورًا فــي مناطــق محــدودة. إلــى جانــب ارتفــاع تكاليف هــذه الخدمات 

التــي يصعــب تحملهــا، لا ســيما فــي ظــل الأزمــة الاقتصاديــة التــي تعانــي منهــا اليمــن.
ــرأي بـ"يمــن إنفورميشــن  ــه، نفــذت وحــدة المعلومــات واســتطلاع ال ــى إثــر هــذا كل عل
ســنتر" اســتطلاعَ رأي بعنــوان )الاتصــالات فــي اليمــن(؛ لمعرفــة آراء عينــة مــن 
المجتمــع اليمنــي حــول أهــم المشــكلات التــي تواجــه هــذا القطــاع، ومعرفــة الحلــول لهــذه 

المشــكلات مــن وجهــة نظرهــم.

أقُيــم الاســتطلاع علــى عينــة بحثيــة بلغــت )131( شــخصًا، كان أكثــر المشــاركين فيــه 
ــاث. مــن الذكــور بنســبة %61.3 مقابــل %38.7 مــن الإن



ــة الشــباب  ــن فئ ــم م ــة، فـــ%45.2 منه ــة للمســتطلعَين متفاوت ــات العمري ــت الفئ . وكان
ــم تراوحــت أعمارهــم  ــا، و%22.4 منه ــن 35-26 عامً ــا بي ــراوح أعمارهــم م ــن تت الذي
مــا بيــن 25-18 عامًــا، و%19.4 كانــت نســبة المشــاركين مــن الفئــات العمريــة مــا بيــن 
ــا وبنســبة 6.5%  ــا، وبنســبة %6.5 لمــن أعمارهــم مــا بيــن 65-46 عامً 45-36 عامً

أيضًــا لمــن هــم فــوق الـــ 65 عامًــا.

أمــا عــن المؤهــل الدراســي فــكان أغلــب المشــاركين مــن الحاصليــن علــى شــهادة 
البكالوريــوس بنســبة %48.3، ثــم الحاصلــون علــى الشــهادات العليــا بنســبة 35.5%، 
ــاب  ــط للط ــبة %6.5 فق ــبة %9.7، وبنس ــة بنس ــة العام ــى الثانوي ــون عل ــم الحاصل ث

ــن. الجامعيي



ــن عشــر محافظــات، هــي:  ــة م ــي للاســتطلاع، جــاءت العين وبالنســبة للنطــاق الجغراف
صنعــاء بنســبة %38.6، تعــز بنســبة %19.4، إب بنســبة %9.7، عــدن بنســبة 
ــن  ــكل م ــبة %3.2 ل ــبة %6.5، وبنس ــوت بنس ــبة %6.5، حضرم ــج بنس %6.5، لح

ــدة. ــى ح ــدة، كلٍ عل ــت والحدي ــدة والمحوي ــار وصع ذم



	v

النتائج الرئيسة
فــي البدايــة ســألنا المشــاركين فــي الاســتطلاع عــن مــدى رضاهــم عــن جــودة الخدمــات 
التــي يقدمهــا قطــاع الاتصــالات فــي اليمــن، فقــال %64.5 منهــم إنهــم غيــر راضيــن عــن 
جــودة خدمــات الاتصــالات فــي اليمــن، فــي حيــن قــال %32.3 إن جــودة خدمــات قطــاع 
الاتصــالات جيــدة. أمــا عــن نســبة الـــ%3.2 المتبقيــة فقــد اتجهــوا إلــى القــول إن جــودة 
خدمــات قطــاع الاتصــالات فــي اليمــن لا بــأس بهــا مقارنــة بالتحديــات التــي يواجههــا هــذا 

القطــاع.

أمــا عــن مــدى جودة الاتصــالات الهاتفيــة والإنترنت في اليمــن فقد كان تقييم المســتطلعين 
لهــا كالآتي:

ونســبة %44.4 مــن المشــاركين فــي الاســتطلاع يــرون أن حضــور المــرأة فــي الأغنيــة الشــعبية قليــل، فيمــا 

ــة الشــعبية متوســط،،  و%14.8 يــرون أن حضــور المــرأة فــي  ــوا أن حضورهــا فــي الأغني %40.8 أجاب

الأغنيــة الشــعبية كبيــر ومؤثــر.



ــة  ــتطلاع إن التغطي ــي الاس ــاركين ف ــن المش ــبته %71 م ــا نس ــال م ــذا ق ــب ه ــى جان إل
اللاســلكية للاتصــالات لا تشــمل جميــع مناطــق البــاد، وأنهــا قــد تكــون ضعيفــة أو شــبه 

ــك. ــم بعكــس ذل ــال %29 منه ــن ق ــي حي ــاف، ف ــي الأري ــة ف معدوم

ــد الحديــث عــن الأمــن الرقمــي والخصوصيــة التــي يوفرهــا قطــاع الاتصــالات فــي  وعن
اليمــن للمســتخدمين، فيعتقــد %58.1 مــن المســتطلعين أن قطــاع الاتصالات فــي اليمن لا 
يوفــر الخصوصيــة الكافيــة للمســتخدمين، أمــا %41.9 منهــم فقــد أجابــوا أنهــم يعتقــدون 

أن قطــاع الاتصــالات فــي اليمــن يوفــر الخصوصيــة الكافيــة للمســتخدمين.

%58.1%41.9



وعلــى الرغــم مــن هــذا كلــه، اتفــق المشــاركون فــي الاســتطلاع علــى أن قطــاع الاتصــال 
يواجــه العديــد مــن المشــكلات التــي تشــكل عائقـًـا كبيــرًا فــي وجــه تحســين جــودة خدمــات 
ــذا  ــة عــن ه ــتْ كل إجاب ــم هــي: )حُلل ــة نظره ــن وجه ــذه المشــكلات م ــذا القطــاع. وه ه
الســؤال -بوصفهــا عينــة منفصلــة- بنســبة تقــدر بــــ%100 )ســؤال متعــدد الخيــارات(.

ــي اليمــن  ــى أن قطــاع الاتصــالات ف ــي الاســتطلاع عل ــق المشــاركون ف ــام، يتف ــي الخت ف
ــذا،  ــن ه ــم م ــى الرغ ــة. وعل ــة الاقتصادي ــراع والأزم ــبب الص ــر بس ــكل كبي ــرر بش تض
يمكــن أن يكــون لتطويــر قطــاع الاتصــالات فــي اليمــن تأثيــر إيجابــي كبيــر علــى الاقتصــاد 
ــم  ــكار وتقدي ــز الابت ــة وتحفي ــز الأعمــال التجاري ــي تعزي ــك ف ــد يســهم ذل والمجتمــع؛ إذ ق

ــة. ــد مــن الفــرص الاقتصادي العدي


